

Comentarios

Otra vez la ola trágica

La provincia de Toledo ha sido en esta ocasión el teatro de la lucha dolorosa. La Villa de Don Fadrique vió correr ayer por sus campos la sangre de los representantes del orden y la de sus propios hijos. Unos campesinos levantáronse en armas y se hicieron fuertes en las afueras del pueblo. Allí lucharon con la Guardia civil. Hubo muertos y heridos, sin que hasta el momento en que se escribe este comentario se sepa exactamente la magnitud de la sensible lucha.

¿Hasta cuando van a durar estos lamentables episodios que tanto daño causan a España y a la República? ¿Cuándo veremos afianzada la paz entre todos los compatriotas dispuestos a lograr el engrandecimiento del país? ¿Cuándo, al fin, se logrará que sin odios, pasiones y rencores, todos los españoles pensemos un poco más alto y procedamos con más altruismo?

Mucho pedir es esto, indudablemente. Es casi imposible lograr que sean realidad estas aspiraciones. En manos de todos está la solución. Un poco menos de sectarismo y partidismo en los de arriba y un poco más de comprensión en los que apartados del poder están, y las distancias se acortarán, no fácilmente, pero disminuirá el trayecto que hoy separa a tantos españoles.

Y, sobre todo, hacer propaganda con la verdad, con la verdad desnuda, que por mucho que duela, nunca dolerá tanto como a nuestra España está causado esa continúa intranquilidad y zozobra. Hay que hablarle al campesino, muchas veces lo hemos dicho, con tal sinceridad, que pueda comprender que lo que antes se le dijo eran utopías que sólo existían en las imaginaciones calenturientas de algunos propagandistas que no sabían, ni posiblemente sabrán nunca, de las responsabilidades del Poder. Hay que hablar al hombre del campo con el corazón en la mano, pero haciéndole ver que su regeneración no puede lograrse nunca a cambio del sacrificio de los demás. Hay que llevar a su convencimiento la idea de que la base de toda ventura y prosperidad está en el trabajo, ordenado, justo, debidamente retribuido pero trabajo honrado que produzca y rinda en proporción al esfuerzo que se cobra.

Mientras esto no se haga: mientras haya locos o malos que por esos pueblos de Dios vayan explotando la ignorancia de las gentes; mientras haya hombres de alma ruin tal que busquen adeptos a costa de engaños, que en definitiva a España han de perjudicar; mientras no exista un gobierno que con mano dura, todo lo dura que la paz de todos exija, haga ver a los que son y a los que quieren ser la ley igual para todos y que a todo trance está dispuesto a defender el derecho que a los ciudadanos sin distinción de ideas o posiciones asiste, el país caminará a pasos agigantados hacia la catástrofe.

Ya no es problema de República ni de monarquía. España, España y España. A los que a su normal desenvolvimiento se opongan estén arriba o estén abajo, caiga sobre ellos la execración ciudadana.

No más olas de tragedia. Bien ganada tenemos ya la tranquilidad de espíritu que se ansia. Abrase paso de una vez al derecho y al deber. Y sosténgase uno y otro férreamente sin contemplaciones.

La salud del país así lo demanda clamorosamente.

La «Marcha Fúnebre» de maestro Vicente Poveda

Mañana martes a las once, en nuestra Insigne Colegiata de San Nicolás, se celebrará una «Misa» en memoria del maestro Vicente Poveda cuya muerte acaeció como saben nuestros lectores el día doce del pasado Junio: Mañana hace un mesprecisamente.

Empero la nota patética, sentimental del piadoso acto, aparte de su santa liturgia, la constituye la interpretación en el órgano durante la ceremonia, de la «Marcha Fúnebre» que Poveda escribió dedicándosela a sí mismo en Julio del año 1930, hallándose en su finca de Villafranca.

«Evoqué el máster alicantino el recuerdo de Mozart, de aquel genio universal del Arte al escribir su póstuma composición? ¿Quiso emular al divino autor de «Las Bodas de Figaro» que se adelantó a nuestro Poveda escribiendo su célebre «Misa de Requiem» de disposición testamentaria de que se ejecutase en sus funerales?»

Poveda al darme a conocer su «Marcha Fúnebre», no me habló nunca de esta conmovedora coincidencia. Es más; nos resistimos a creer que la ignorase; Pero en fin, la ignorase o no, sus amigos, sus admiradores tendrán ocasión mañana, de oír la inspirada musa del maestro que en un momento de desenfado lírico, resistiéndose ante el olvido de la muerte, quiso sobre vivirse dejándonos como un legado póstumo, las patéticas notas de su Arte.

El maestro Rafael Sempere compañero y amigo de Poveda, será el encargado de interpretar en el órgano la fúnebre composición, intercalando durante la «Misa» trozos escogidos de Handel y de otros autores clásicos. Ricardo Pastor, nuestro veterano, tenor, camarada en la prensa, que profesaba a Vicente fraterna amistad, como homenaje a su memoria, cantará una sentida plegaria de la que es autor el maestro Sempere.

La incultura callejera Bochornoso, detestable y merecedor de castigo ejemplar

Esta mañana, a primera hora hemos recibido la visita de tres señores, alicantinos honrados, que celosos del prestigio y buen nombre de nuestro pueblo, nos han denunciado el hecho, que a continuación expresamos y que presenciaron ayer de 7 a 8 de la tarde, cuando se distraían paseando en el puerto de Levante.

Paseaban, a la hora indicada, por el mencionado lugar, tres sacerdotes acompañados de un caballero, y al pasar junto al vapor «Sac 2» de la matrícula de Barcelona y perteneciente a la fábrica de la S. A. «Cros» según nos aseguran, unos individuos, que deben de pertenecer a la tripulación de dicho barco desde la cubierta, con su guitarra comenzaron a tocar la Marsellesa sin duda alguna creyendo molestar a los pacíficos paseantes después palabras injuriosas pronunciando y groseras se dirigieron a los mismos que se vieron presionados a defenderse afrontandoles el proceder y conducta: al regresar los sacerdotes y pasar de nuevo junto al vapor mencionado, de nuevo, el guitarrero inició la marsellesa que era acompañada de unos vivas apagados al comunismo.

En nombre de la cultura y honradez de nuestro pueblo protestamos por este hecho tan bochornoso ante las autoridades del mencionado vapor y ante la S. A. «Cros» si a ella pertenece dicho barco. A la vez y mirando por la defensa de nuestros sufridos y abnegados sacerdotes y a la vez por el prestigio de nuestro pueblo procuraremos indagar el de los señores ultrajados y si nos dan su consentimiento con los testigos que tenemos, denunciaremos a las autoridades competentes el hecho bochornoso e inculto para que la sanción de la ley caiga sobre los delincuentes y

Brillante actuación de los Católicos alicantinos

Éxito grandioso de las Derechas, en Pedreguer y Alcalalí

El público vitorea a los oradores alicantinos señores Aranzabe, Nadal, Galán, y a los valencianos señores Altar, Martí, y señoritas Adalid y Pastor

La caravana de la juventud agraria alicantina, es acogida con aplausos a su paso por los pintorescos pueblos de la Marina

La marcha

En tres automóviles de turismo a las diez y media de la mañana salieron para Benisa el Jefe de Derecha Regional de Alicante don Rafael Alberola, el secretario político de la Derecha señor García Martí, los oradores y varios afiliados a la misma.

Momentos después, unos treinta jóvenes de las Juventudes de Derecha Regional Agraria de Alicante salieron también para Benisa deseosos de asistir a los dos actos autorizados para ayer.

En Benisa

La llegada a este pueblo fué apoteósica. Mas de 200 esperaban la llegada de oradores y afiliados alicantinos. En el Circolo de Derechas, magnífico local, instalado en una de las calles mas centricas, se descansó breves momentos, reinando la más franca camaradería.

Reina en Benisa gran entusiasmo por las Derechas, pudiendo asegurar que es esta la agrupación mas numerosa del pueblo.

Cerca de las dos salieron los de Alicante, acompañados de la Juventud de Benisa para

Jalón

donde el Presidente de las Derechas, don Jaime Noguera Noguera, con el comité de este pueblo esperaba a los excursionistas.

En casa del Presidente de las derechas, fué invitada la juventud alicantina con una bien servida comida a la que el más exigente gourmet, se hubiese visto obligado a felicitar, no solamente al dueño de la casa, sino a los que la codimentaron. Con las juventudes de Alicante y el Presidente de Jalón, señor Noguera, de quien era el obsequio, se sentaron a la mesa don Juan Garce, don Antonio Mencho, don José Ventura Mengual, don Bautista Noguera, don José Noguera Ferrer, don José Mancho Noguera, don José Sirvent Fullana, don José Sempere Garce y don José Montanet Mengual.

A los postres, brindó, dando las gracias el Vice-presidente de las Juventudes alicantinas, señor Nadal, teniendo frases elogiosas para el noble pueblo de Jalón.

Se dieran vivas a España, Jalón y a la Derecha Regional Agraria.

La agrupación de Jalón cuenta con mas de 400 afiliados.

Sobre las tres y media, los de Alicante, Benisa y los de Jalón, salieron para

Pedreguer

El recibimiento tributado aquí a los oradores y excursionistas fué apoteósico. El pueblo en pleno, esperaba la llegada de estos, oyéndose vivas. Algo emocionante, confortador, que eleva el espíritu. También Pedreguer sigue el triunfal camino de las Derechas en España, reaccionando sobre la obra devastadora de los demagogos.

El mitin

A las cuatro y media dió comienzo en este gran pueblo el mitin organizado por la Derecha Regional Agraria.

Para dar una idea aproximada del gran entusiasmo que sirva de medida preventiva a esa lacra social que se cree con derecho a todo lo que se adecua a sus desdichadas convicciones.

reino y el interés que había despertado, baste decir que el hermoso salón del teatro estaba completamente lleno de gente, y ante el apremio y la solicitud de los llegados de los pueblos de los alrededores fué preciso instalar alta voces en otro local contiguo que, como el anterior, fué llenado inmediatamente. En ambos locales escucharon a los oradores unas 5.000 personas.

Hecha la presentación por el Presidente local fué concedida la palabra al primer orador don Segundo Aranzabe, la Juventud agraria alicantina. Con calidad y elocuente palabra, fué desarrollando los puntos de su discurso referente a la política actual, reforma agraria, di que arrancaron grandes aplausos de los concurrentes.

Nota simpática y atrayente fué la presentación de la bella valencia, batalladora y valiente sin igual, señorita Maldonado Pastor auditorio, sobre todo de las mujeres a las que arengó de fomar tan magistral y esplendorosa que constantemente era interrumpida por la explosión de aplausos y entusiasmos de la multitud.

El obrero Martí de onda (Castellón de la Plana) hizo uso de la palabra, por la dificultad de expresarme correctamente en Castellano, tuvo que hacerlo en valenciano, lo que no fué obstáculo antes al contrario para que maravillosamente expusiera sus doctrinas: pero donde llegó a alcanzar su punto culminante fué en la exposición de las relaciones que deben existir entre Patrono y el obrero para una perfecta y equitativa producción, y destitución. Fué constantemente interrumpido con ardores aplausos que se repitieron hasta el delirio al terminar su brillante y hermosísima disertación.

Hizo seguidamente uso de la el joven y cultísimo abogado Valenciano don Manuel Altar exponiendo los defectos y vicios de los antiguos modernistas políticos que han transformado la política en instrumento de ambiciones y de egoismo, aboga por la unión de todas las derechas que en un día no lejano triunfe el ideal de la justicia y España ocupe el lugar preeminente que le corresponde.

Don José Galán

(DISCURSO RESUMEN)

Empieza diciendo que estaba muy lejos de creer que algún día tendría que congratularse de los actos despoticos del gobierno republicano, pues la suspensión decretada por el ministro de la Gobernación del mitin tradicionalista anunciado para hoy en Madrid, me ha permitido, dice, tomar parte en este acto, contemplando el espectáculo hermoso que ofrece el laborioso pueblo de Pedreguer, cuyos hijos saben rendir culto a la ciudadanía, cosa desconocida en algunos sectores de la capital de la provincia, donde se refugian los indeseables y anidan los incendiarios.

Agradece a los organizadores del acto el doble honor que le dispensa invitándole a dirigir la palabra y encargándole el resumen de los discursos.

Dice que ya ha visto el pueblo de Pedreguer como se expresan los oradores de derecha con sinceridad, con espíritu patriótico, sin prometer, para captar votos, lo que no se pueda cumplir, lo que no pueden cumplir predicando la armonía entre el capital y el trabajo, como ha ex-

plorado el obrero Martí; entonando un canto a la verdadera libertad, como elocuentemente expresó el señor Altar al desarrollar el programa regionalista, que dista mucho de ser el odioso separatismo de los catalanes (vóces: abajo el Estatuto); procurando la dignificación de la familia, del hogar, educando a los hijos para formar una generación viril y respetuosa con la Religión, consiguiendo con esto la prosperidad y el engrandecimiento de la patria, como con galanura de estilo ha expuesto la bella señorita Maldonado, y pidiendo que la República sea consecuente con los principios de Libertad, Igualdad y Fraternidad, como ha dicho con valentía el joven alicantino que ha debutado en este acto como orador.

Estima que los peores enemigos de la República no son las derechas sino muchos de los que actualmente están ocupando cargos oficiales, los que promueven al pueblo una felicidad paradisiaca que hoy se traduce con el aumento de los obreros parados, con el recargo de las contribuciones y sobre todo con esa perfecta instalación de enchufes, que sirve para que se aprovechen de las energías de la nación cuantos previlegiados y para demostrar que solo se trataba de mejorar de cocinero y de sastrero.

El señor Galán, felicitó al Alcalde de Pedreguer, por haber demostrado excelentes condiciones como autoridad manteniendo el orden y por haberse celebrado el acto sin incidencias, mereciendo la felicitación todo el pueblo, pues si elementos de izquierda se encuentran en el local han demostrado poseer una educación envidiable y carrear del cerrillismo que tienen en otras localidades, donde insultan y maltratan a los que no piensan como ellos.

Dedica sus últimas palabras al bello sexo que con su presencia ha realizado el acto, recordando la actuación brillante de la mujer en hechos famosos de la Historia, y que así como Agustina de Aragón en el Portillo de Zaragoza aplicó la mecha al cañón en aquellos momentos difíciles, en los actuales, también de gravedad, deben las mujeres españolas encender con sus entusiasmos el corazón del hombre para evitar que el laicismo imperante ponga al hombre al nivel de la bestia, cumpliendo aquellas palabras de Vázquez de Mella de que secularizar es animalizar. (Gran ovación).

En Alcalalí

En este reducido, pero laborioso y honrado pueblo despertó enorme interés el anuncio del mitin organizado por la Derecha Regional Agraria Alicantina. Siendo insuiciente el local destinado para la celebración del acto fué necesario celebrarlo en las afueras al aire libre, donde acudió todo el pueblo ansioso de oír las palabras de los oradores alicantinos y valencianos.

Hecha la presentación por el presidente del comité local, hizo uso de la palabra el vicepresidente de la juventud agraria alicantina don Francisco Nadal Pallarés, quien contagiado de la emoción fervorosa de los asistentes, comenzó su disertación con la señal de la cruz, que fué repetida por todos los asistentes, estallando una estruendosa ovación. Expuso con elocuente

te y fervorosa palabra la necesidad de la protección a la agricultura y al labrador bases de la propiedad de las naciones. Atacó duramente la implantación de la escuela laica y única y con frases elocuentísimas, expuso la persecución que es objeto la Iglesia, siendo constantemente interrumpido con grandes aplausos.

Seguidamente la señorita E. Adalid de Valencia con maestría insuperable se dirige a las madres y a todas las mujeres para que consideren que el porvenir de España está en sus manos, que mediten serenamente la hora crítica actual y que resueltamente en la hora decisiva sepan demostrar que en patriotismo y amor a España saben ser las primeras, y no ceden el puesto a nadie y que antes se dejarán matar que ver a España en la miseria y encenegada en la impiedad. Grandes aplausos y vivas a España y a Alicante y a Valencia premiaron las fervorosas palabras de batalladora la valenciana.

Seguidamente don Antonio Martí, obrero de Onda hablando en Valenciano, supo sin igual maestría, llegar al corazón de la muchedumbre, exhortándola a luchar como hasta hoy para mantener la fe heredada de sus padres el amor a España y a Valencia y sobre todo con cálida palabra le recomendó que en la cuestión económica no se dejen engañar por los falsos predicadores, diciéndoles a los ricos que su dinero es también de los pobres a los trabajadores que respeten al capitalista no servilmente sino con caridad y amor. Entusiasmados aplausos y entusiasmos indescriptibles recibió el orador por su felicísima y sentidísimas frases.

Por fin don Manuel Altar batallador valenciano, habló de los cavernícolas honrándose con ser uno de ellos, pues su caverna era honrada y limpia y no esa caverna de ministerios y enchufes donde no hay más que egoísmo.

Hace votos fervientes por el triunfo no lejano de las derechas y por el imperio de la caridad cristiana en España.

Y en medio de un entusiasmo sin límites vivas a España, a Alicante a Valencia y la Derecha Regional, finalizó este acto que pone de manifiesto la gran simpatía y adeptos que en la provincia de Alicante cuenta la Derecha Regional por la fuerza de sus doctrinas, y por la honradez de sus principios.

Crónica social

Caridad.—La implora señora enferma y sin familia.—Vive en Villavieja 8, 2.º

—Se alquila piso principal con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo, water para el servicio. —Precio ciento cinco pesetas mensuales.—Razón Maisonnette, 22 teléfono 1976

—En Alcoy se encuentra gravemente enfermo el coronel del regimiento de Infantería número 38 don José Albares de Irara, de guarnición en aquella plaza.

Se le han administrado los Santos Sacramentos, a petición propia.

—Regresó de Madrid el doctor en Farmacia don José Martínez Pacheco, respetable amigo nuestro.

—Esta noche marcha a Madrid, nuestro buen amigo don Alfredo Hernández Prieto.

—Ayer pasó el día en Alicante el señor Conde de Castells, que anoche mismo saltó para Guardamar, con el fin de pasar unos días en su casa de campo de este bello pueblo.

Jaime Astor Albers

Procurador de los Tribunales

Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles

Costa.—Teléfono 2178 16, 2.º

Libertad ¿Dónde está la libertad de expresión?

Derecha Regional Agraria de Alicante cada día más pujante con más afiliados y más simpático tenía organizado para ayer domingo, quince actos en los pueblos de la provincia. El éxito estaba descomulgado. Quince actos en que la voz de los oradores agrarios iban a esparcir por toda la provincia, la semilla de la verdad y de la justicia.

Por fin, Derecha Agraria, iba a poder celebrar sus actos. Así lo creía después de haber oído las manifestaciones del señor Echevarría Novoa que venía animado de un espíritu de justicia de equidad de permitir a todos a derechas e izquierdas celebrar cuantos organizaran, dentro de las leyes del país. Derecha Regional Agraria, sin salir de ellas, como siempre fué su norma organizó, para ayer distintos actos en Pedreguer, Alcalalí, Ibi, Albuera, Hondón de las Nieves, Castalla, Benisa, Hondón de los Frailes, Jalón, Novelda, Aspe, Cañada, Ondara y Orba, esperanzada, de que, al fin iba a ser autorizada la celebración de los mismos.

Pero, desgraciadamente, no ha sido así. El espíritu de intranquilidad ha podido más y, todos los actos, a excepción de los de Pedreguer y Alcalalí, fueran suspendidos.

¿Que ha pasado o que ha podido influir en el ánimo del señor gobernador que venía dispuesto a tratar a todos por igual se haya visto obligado a suspender catorce actos, de los organizados por la Derecha?

Sinceramente, hemos de decir que, no creemos culpable de ello al señor Echevarría Novoa. Claro que, si el hubiese querido esos catorce actos suspendidos se hubiesen celebrado. La culpa de todo es de los alcaldes de esos pueblos, dominados por el sectarismo intrínseco y por el temor de ver como el pueblo aplauda con entusiasmo a los oradores agrarios.

Debe el señor Echevarría Novoa, si desea ser Gobernador de todos y que sus medidas sean justas, no solo obligan a los alcaldes de los pueblos a una mayor veracidad en sus informes políticos sino, también, rehuir de los grupitos de partido a los que, solo les guía, con fin el medro de una agrupación y la guillotina a toda voz que no sea la de ellos, temerosos, de que, la fuerza de su predominio se desdubra.

Al señor Echevarría, el alcalde de Benisa le manifestó que, el pueblo era izquierdista y tenía graves conflictos. Precisamente, fué, ese pueblo, uno de los que con mayor entusiasmo acogió a las juventudes alicantinas «Benisa izquierdista? Nada de eso. Benisa es derechista. Eminentemente derechista, como lo son la mayoría de los pueblos. Lo que pasa es que, cuando se tiene la valerosa, se tiene un gran pánico a que el pueblo demuestre su separación de las autoridades.

Esperamos, pues, que lo del domingo no vuelva a repetirse. Nosolo por nosotros, sino también por el buen nombre de esta Libertad por la que veían sus cargos.

Dos mítines celebrados en Pedreguer y en Alcalalí. Dos grandes éxitos. El pueblo en pleno, oyendo a los oradores tributándoles un aplauso, demostrando una adhesión a la Derecha Regional Agraria. Mas que nuestras palabras, la resaca de esos dos mítines, dará justa idea, a nuestros lectores, de la importancia de los mismos.

Las fuerzas de Derecha Regional Agraria, son cada día, más arrojadora. Animo. pues, no desmayar.

Marcel Clément

Profesor de Francés natural de París

Se ofrece para dar lecciones a domicilio, y en su casa.

Maldonado, 13, f.º

Apostillas

Los rizos de don Ventura

¿Que por qué no he hablado del corte de rizo a don Ventura? Pues sencillamente, porque me da lástima. Si, querido lector, mucha lástima. Tanta como si se lo hubieran cortado a una hija mía. Porque no obstante el unánime sentir, yo profeso una leal simpatía a este poeta catalán, de inspiración tan poco común como su melena, y al que con este hecho se le ha producido una honda congoja, mucho más honda que la que le hubiera producido la anulación del Estatuto.

Y por esto al hablar del hecho, hubiera sido para fustigar a esos pollos «figaros» que han necesitado reunirse en grupo para cardar de la selvática pelambre un rizado apenascuantióso para un bucle. Esto es bochornoso y degrada a Castilla, cuyos hombres, cuando acometieron una empresa, no cejaron hasta el final. Y no es que censure el que al ilustre vate no le dejarán la cabeza como una bola de billar, no. Celebro que no se haya conseguido esta desmembración capilar; primero por el diputado de la Esquertera, que en esto no tiene un criterio separatista, y después por estética parlamentaria. La de don Ventura Gassols es una de las cabezas que no tiene igual en el hemisferio y que es el un hito complementario de aquella escenografía democrática. Le ocurre como a las de Albornoz, Fernando de los Ríos y Azaña. Son cabezas únicas, en las que parece que se reconcentra el sentido absoluto y, por tanto, la máxima responsabilidad de la República, hasta tal punto que si un día aparecieran en los escanos el señor Gassols pelado o el señor Albornoz sin narices, o el señor de los Ríos sin su sedosa barba sefardí, o Azaña sin

verruga, darían la sensación de que algo característico y grave se había amputado al Régimen.

Convenimos en que Castilla no ha quedado bien parada con esta inicua agresión, y urge volver por sus fueros haciendo cuanto menos constar públicamente que esos pollos «figaros» no la representaron, no pudieron representarla en este acto, en el que apenas comenzada la faena huyeron despavoridos ante los gritos del agredido. Mucho más hombre que ellos — y no trato de agraviar a nadie — fué en aquellos instantes don Ventura, que les hizo frente y hasta descerrajó algunos tiros, defendiendo sus sedalinos rizos con más ardor [que cualquiera «cocotín» de postín]. Claro que los suyos valen más que los de cualquiera de éstas; pues siendo igualmente ondulatorios y bellos, son además intelectuales y en punto a honestidad tienen toda la que les brinda la actitud de la Esquertera, que es la única para que ellos se peinan.

Maciá, con los brazos en cruz recibiendo paternal al hijo mutilado, es una estampa catalanista que pasará a las páginas de la historia, y las diatribas y dictámenes de los «nosaltres sols» contra Castilla, contra España, son justas y merecidas. Cataluña es incapaz de llegar a tan bajos hechos, y mucho menos de tomar el pelo a nadie, como los castellanos; por eso quiere separarse de ellos. Y hace bien. Así podrá tener todas las melenas que quiera y hacer de ellas lo que mejor le convenga, sin que nadie tenga que decir nada.

Lo malo será que todo esto influya en lo del Estatuto y se queden los «noys» sin lo uno y sin lo otro.

Luis Romera de Neydos

La jornada deportiva de ayer

El Hércules derrota al Deportivo Alcoyano por 7 a 0

Ayer en "La Florida"

Un curso completo de fútbol dieron ayer los jugadores del Hércules al Deportivo Alcoyano.

Apesar de perseguirles la desgracia durante treinta minutos consiguieron al fin derrotar a los alcoyanos por un tanteo con ribetes de catástrofe.

La primera parte terminó con el resultado de 4 a 0 y en el segundo tiempo marcaron los herculanos tres goals más finalizando el encuentro con la victoria del Hércules por 7 a 0.

Los goals fueron marcados por el siguiente orden 1.º Gorduras; 2.º Ayguade; 3.º Gorgé; 4.º Gorduras; 5.º Gorduras; 6.º Monllor y 7.º Ayguade.

El encuentro fué dirigido por el señor García Calvo, ayudado por los liniers señores Balibrea y Roselló, que alinearon los equipos del siguiente modo.

D. Alcoyano: Berty, Oriola, Chordi, Valero, López, Cros; David, Blanquer, Bou, Delfin y Sempere.

Hércules F. C. Jover; Juanelo, Maciá II; Monllor Tarrasa, Páez Ramón, Ayguade, Gorgé, Gorduras y Maciá.

El partido de ayer ha colocado al Hércules dentro de los cuatro clasificados para primera categoría.

ARLAVI

Partido internacional

Gijón.—La Selección Asturiana venció a la de Lisboa por 3 a 1.

El próximo sábado publicaremos un número dedicado a la fiesta de la Reconquista de Orihuela

Laboratorio Médico

de Adolfo Mangada

(Hijo del doctor Mangada)

Plaza Castelar, 6

ANALISIS Clínicos

AUTO Vacunas

Vacunas

Fundado en 1914.

Lea usted 'El Día'

CAFE "LEVANTE"

Recientemente instalado
Especialidad en helados de todas clases
Horchata líquida
Licores de marca, bocadillos y mariscos
Café express
Cervezas de varias marcas
Paseo de los Mártires 21 - Alicante

El periodista Rico Ariza en libertad.- Grave cogida de dos novilleros en Tetuan de las Victorias

Discurso de Lerroux en Zaragoza.- Movimiento revolucionario en San Paulo (Brasil)

Ultima hora

Madrid 11 (2'30 t.)

El periodista Rico Ariza en libertad

Madrid.—El jefe de Policía ha manifestado que ha sido puesto en libertad el periodista Rico Ariza. El sumario se entregará al juez instructor.

Graves cogidas de los novilleros Morales y Rabadán

Tetuan de las Victorias.—En la novillada celebrada ayer fueron cogidos los novilleros Morales y Rabadán. El primero esta grave y el segundo ha fallecido a consecuencia de la tremenda cornada que recibió en la fosa iliaca que le perforó el recto, peritoneo y vejiga.

Huelga revolucionaria en Charleroi

Bruselas.—En Charleroi los sindicalistas han declarado la huelga revolucionaria. El gobernador señor Brabante ha dado severísimas órdenes. Autoametralladoras y camiones recorren la Región. Los huelguistas son dueños de las calles de Charleroi, donde hay levantadas barricadas.

La casa del obrero

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito.
«A los obreros en general: Las dolorosas y sensibles consecuencias que los líderes del nuevo régimen han creado a la clase proletaria, hicieron necesaria proclamar y recomendar la sincera unión de todos los trabajadores de buena fe y fundar «La Casa del obrero», que ha quedado legal y definitivamente constituida en la calle de Gravina 15 1.º, pudiendo ingresar en ella todos los que se sientan animados de aquellos nobles sentimientos que adornan la honradez y el trabajo.

Ya se hicieron públicos los propósitos de la naciente Asociación ante la orfandad y desamparo en que la clase trabajadora se halla sumida.

El fin primordial, es el beneficio, proporcionando al afiliado, caso de enfermedad, un socorro diario, médico y medicinas, más todo aquello que sus recursos le puedan permitir.

Más estos beneficios que ordinariamente no se obtienen hasta los ocho meses de estar asociado los podrán lucrar inmediatamente todos los que ingresen antes del 31 de Julio corriente.

Además, según vaya fomentando, se crearán bolsas de trabajo para proporcionar a los que de él carezcan: Cooperativas y todo aquello que las necesidades del obrero tiesederecho.

Creemos inútil enumerar más beneficios que se puedan obtener procediendo siempre con razón y justicia; y apartándonos de esos extremismos que nos han traído la perturbación en todos los órdenes de la vida.

No hacer caso también de esos líderes que necesitan del obrero para conseguir sus egoísmos personales: que para escalar, ofrecen lo que no han de dar ni pueden dar.

Los hechos se han visto tan claros que solo podamos agradecerles las necesidades que han sembrado en nuestros humildes hogares.

La unión hace la fuerza y agrupándonos con lealtad, se ha de conseguir más tarde o temprano, lo que reclama nuestro derecho.—LA DIRECTIVA.

Revolución en el Brasil

Buenos Aires.—Comunican de Montevideo que en Sao Paulo ha estallado un movimiento revolucionario.

Se desconocen detalles.

Las fiestas de Pamplona

Pamplona.—Empezaron las fiestas. Hay una enorme concurrencia de forasteros.

El encierro de los Toros fué presenciado por más de 25.000 personas.

El Gobernador ha multado con 7.000 pesetas al ganadero Heredero de Fernandez por no tener los toros el peso reglamentario.

El aviador Rein en Filipinas

Aparri.—Procedente de Hong Kong ha aterrizado el aviador español Lorin.

Una valiosa donacion de Don Alfonso de Borbon y Braganza al Ayuntamiento de Madrid

Madrid.—El alcalde de Madrid señor Rico, ha manifestado a la Prensa que don Alfonso de Borbon y Braganza habia donado al Ayuntamiento la Biblioteca musical que pertenecía a su padre don Sebastián.

Añadió el alcalde que la citada Biblioteca es valiosísima, tanto por la gran cantidad de manuscritos y autógrafos de músicos del siglo XVIII, como por la riqueza de sus encuadernaciones.

Esta Biblioteca sera incluida en el servicio de la Biblioteca municipal circulante.

Lerroux continuará su perorata

Zaragoza.—En la Plaza de Toros discursó el Señor Lerroux.

Se declaró partidario de la autonomía condicionada de Cataluña. Habló del problema religioso congratulándose de la actitud resignada de la Iglesia.

Dice que estamos en los momentos de prescindir de los socialistas en la colaboración de Gobierno.

Lea usted 'El Día'

PARA VESTIR BIEN con la máxima elegancia, no es necesario ir a Madrid ni a Valencia

Visítala Sastrería de H. SALINAS y os convenceréis SECCION PARA SEÑORAS Mendez Nuñez, 15, 1. ALICANTE

Carmen Détour

Modista de sombreros parisina Por fin de temporada liquida los modelos de su colección a precios reducidos

Bailén 4.—ALICANTE

LOTERIA NACIONAL

Madrid 11 (2 t.)

Sorteo de hoy CON 120.000

33.120 Gandia CON 65.000

24.053 ALICANTE CON 25.000

11.830 Valencia CON 2.000

22.232.—Cartagena. 13.225.—Madrid. 15.587.—Madrid. 25.030.—Ceuta. 17.430.—Valencia. 26.736.—Murcia. 22.417.—Almería. 16.793.—Madrid. 14.773.—Denia. 6.868.—Madrid.

La vida en el Teatro En Torrellano

Anoche en el teatrillo de Torrellano, fué estrenada la obra «Corpus de San Antón, o San Juan cayó en domingo», sainete bilingüe en un acto y dos cuadros, de costumbres alicantinas, escrito por los señores don José María Gosalbez y don José Gómez Taza.

La obra fué fielmente interpretada por la compañía de Mariano Alvarez y Lolita Milla.

Los artistas fueron aplaudidísimos, y fué reclamada la presencia en el palco escénico del señor Gomez Taza, que recibió una gran ovación. Su compañero Gosalbez se halla ausente.

Reciban los aplaudidos autores nuestra felicitación por este éxito que queremos ver confirmado en Alicante.

Mitín suspendido

Ha sido suspendido por Dirección general de Seguridad el mitin tradicionalista organizado para el domingo en Madrid.

Un éxito más del Tradicionalismo. Cuando tanto se teme la exposición de su programa, la divulgación de sus doctrinas, la reunión de sus fuerzas, la extensión de prosélitos, prueba es y reconocimiento implícito de que esas fuerzas no son exiguas, ni ese programa anonino ni esas doctrinas estériles, ni esos prosélitos ficticios.

Lo que nada es, lo que nada vale, lo que nada puede, lo que por absurdo e inútil lleva en sí la muerte y la disolución, no merece más que un gesto desdichoso y una sonrisa de piedad. Lo que se persigue, lo que se combate, lo que se atropella, es únicamente lo que puede hacer daño.

Billete de ida y vuelta

La Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A. establecerá un servicio especial de viajeros que dará principio el domingo 17 del actual y domingos sucesivos hasta el 4 de Septiembre inclusive, expendiéndose billetes de ida y vuelta en 3.ª clase con destino a Alicante por las estaciones comprendidas entre Almansa y Novelda, utilizables solamente el día de su expedición por los trenes ordinarios.

Los precios dotales de los mismos serán los siguientes:

Desde Almansa Plas. 6'45. id Eucade id 5'20. id Caudeta id 4'75. id Villena id 3'90. id Colonia Santa Eulalia id 3'44. id Sax id 3'10. id Elda id 2'70. id Monóvar id 2'40. id Novelda id 1'90.

Este nuevo servicio facilitará la concurrencia a Alicante de los viajeros procedentes de las indicadas poblaciones que podrán pasar los domingos en nuestra hermosa capital, regresando a sus casas el mismo día.

A advertimos a nuestros lectores de Elche que hemos puesto en circulación letras de 7'50 a su cargo por el importe del trimestre junio julio-agosto, con vencimiento al 15 del actual, cuya buena acogida esperamos para evitar gastos.

Igualmente hacemos con algunos de los suscriptores de atras plazas, si bien estos últimos giros corresponden al tercer trimestre del año en curso.

Para no toser Pastillas del Dr. Soler

NIEVINA ROSA CREMA ALIMENTICIA PARA LA PIEL POR LA NOCHE CAJA 40 cts BOTE 125 ps FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Una galantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGULO

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALIARAS HERNANDEZ VITORIA

La usted 'El Día'

La Valenciana TINTORERIA Y QUITA-MANCHAS MONTADA A VAPOR

Depacho central: Pl y Marqail, 22

Madrid Alicante

Sucursal: Castellón, 35 Teléfono, 1581

Estoy en la Gloria! Qué buena es la HARINA LACTEAR Nestlé.

Es el alimento que prefieren los niños.

La usted 'El Día'

Gran acontecimiento

Hoy Sábado de julio de 4 a 6, puede V. adquirir, señora, por unos cuantos céntimos, una infinidad de artículos, casi regalados, que se han puestas a la venta en el comercio de tejidos

'EL LEÓN'

La primera casa de España en géneros blancos, de fabricación propia

- A CUATRO CENTIMOS, pañuelos bolsillo.
- A DIEZ CENTIMOS, toallas.
- A QUINCE CENTIMOS, bayetas piso.
- A TREINTA CENTIMOS, paños cocina azules, grandes y buenos.
- A CUARENTA Y CINCO CENTIMOS, delantales cocina.
- A TRES REALES, camisetas sport, caballero.

- tistas estampadas, de 1 pta. a 0'60.
- Vichis, buena calidad, de 1'20 ptas., a 0'70.
- Lanillas para vestidos, de 1'20 ptas., a 0'80.
- Opalinas, todos los colores, de 1'30, a 0'90
- Cretona superior, de 1'40 ptas., a 1.
- Pereales muy buenos, de 1'50 ptas., a 1'10
- Medias de seda, clase extra, desde 1'70.
- Mantelerías, bñoyas o cubiertas de algodón, pañuelos de seda, baberos, etc. etc.

Barato, muy barato, baratísimo, en 'EL LEÓN'

Bailón, 20

Alicante

Colaboración

El frente que se forma

En el sentido en que se habló con poco fundamento ciertamente, estos últimos días, del frente único republicano, sin decirse contra quien, aunque para darse tono por aquello de que las cosas se definen por sus contrarias, atribuyéndole significación anti-fascista, apenas si se habla ya, sin que por esto deba creerse que el barco gubernativo navega por mares sobregados. Pero el frente casi único republicano parlamentario, que no es, precisamente, un frente republicano integrado por los españoles devotos de la República, se reconstituye en cuanto saltan vientos que pueden arrastrar, las sincuras y los gajes que disfrutaban los que en la actualidad usufructúan la influencia y el favor.

Mucho se escribió antaño poniendo en evidencia la condición lanar del ministerialismo monárquico. Pero si el de antes merecía los juicios más despreciosos, el de ahora lo ha hecho tan bueno que, junto a él, el pasado era una mezcla de alfiler, de independencia y rebeldía. No recuerdo tiempos en los que se haya manejado más desenfadadamente la lisonja. Estos pájaros parlamentarios y periodísticos del régimen, al contrario del ruseñero de que habla el pobre poeta, no aprecian más el pobre nido, de pluma y leves pajás, sino la jaula dorada para el constante piar y trinar en ella halagando servilmente las que-

jas de los mandarines. De suerte que el frente no se romperá así como así, porque todos los que poseen se sienten bienaventurados y por nada del mundo soltarán lo que llevan en el pico. ¿Que tendrán que soltarlo alguna vez? Evidente de toda evidencia, más cuando no haya otro remedio que optar resueltamente entre la conservación del provecho, o la conservación de la vida política.

¿Llegará ese caso? Debe llegar y aun es de creer, sin dejarnos llevar de exagerado optimismo, que no está más lejos de lo que lo esté el momento en que todos los españoles que se hallan en espíritu contra lo actual, contra los modos y las formas actuales, contra las agresiones y los agravios a todo y a todos—menos a los que tienen en la boca el biberón de la arbitrariedad política dominante—se concierten y se unan para una acción común que libre a España de las cataratas sectarias osadas y audaces para los cuales la República tiene la sola misión de abrir cauce a sus odios y a sus ambiciones.

Ese frente no partidista, católico y español por encima de todo, lo fortalecen y dilatan a cada momento los republicanos que actúan como sordidos acaparadores del absurdo y de la insensatez.

Miguel Peñafior

139 pueblos que la integran. Así las cosas no obstante las manifestaciones de unos que aseguraban era alicantino en términos tan generales que podía abarcar cualquier pueblo, me incline por los que precisaban su nacimiento en esta Ciudad, después de haber llegado a mis manos unas notas manuscritas por mi abuelo paterno Joaquín de Rojas y Canicia de Franchi con los nombres y apellidos de alicantinos ilustres colgando el de Aparicio entre los nacidos en ella.

De donde saco Ossorio que nació ese año? Indudablemente se partió de una fecha exacta que fué la del fallecimiento y con un dato equivocado, la edad que en ese instante tuvo el artista, averiguada seguramente por manifestaciones verbales recogidas a sus parientes o amigos, surgió al consignar la de su nacimiento. Establecida la anterior hipótesis, me fué fácil por consecuencia buscando en años anteriores y posteriores al 1773 finalizar satisfactoriamente mi trabajo en el archivo parroquial de la Iglesia de San Nicolás en el libro de Bautismo número 40, año 1770, al Folio 80, con la siguiente acta que transcribo.

«En la Ciudad de Alicante en diez y seis del mes de diciembre de mil setecientos setenta y yo el doctor Andrés Sala, Teniente de Cura de la Parroquia Colegial Insigne de San Nicolás de ella Bautice y puse los S. S. Oleos según rito, de N. S. M. Iglesia a un hijo de Vicente Aparicio y de Mariana Inglada naturales y vecinos de esta Ciudad y feligresía de esta Iglesia tuvo nombres Joseph, Nicolás, Abuelos paternos Bautista y Anna Maria Cortes. Maternos Juan y Madalena Vale. Nació en catorce de los corrientes entre diez y once de la noche. Mathias Inglada y Josepha Aracil consortes a quienes advertí el parentesco espiritual y su obligación.—Dr. ANDRÉS SALA.—Rubricado. Alicante 8 de julio 1932.

Juan de Rojas Puig

Las derechas confían triunfando

La reacción de la opinión pública se acentúa y se manifiesta en cuantas elecciones se vienen celebrando de un tiempo a esta parte. Ultimamente han triunfado:

En Casar de Cáceres, antiguo feudo socialista, donde de cuatro candidatos han conseguido, a pesar de todas las coacciones, sacar triunfantes tres y el cuatro fué derrotado tan solo por siete votos de diferencia.

En Morata de Tajuña, fué elegido para el cargo de Juez Municipal el candidato derechista por 411 contra 123 votos, que obtuvo el socialista.

Y en Torrenueva, por aplastante mayoría, se designó para juez municipal a don Antonio Delgado, apoyado por Acción Popular, radicales y agrarios.

Advertimos a nuestros lectores de Elche que hemos puesto en circulación letras de 750 a su cargo por el importe del trimestre junio-julio-agosto, con vencimiento al 15 del actual, cuya buena acogida esperamos para evitar gastos. Igualmente hacemos con algunos de los suscriptores de otras plazas, si bien estos últimos giros corresponden al tercer trimestre del año en curso.

Para no toser Pastillas del Dr. Soler

Extranjero

La penetración francesa en los refugios rebeldes de Marruecos

Rabat.—El grupo móvil de Marrakesh ha llegado en Arram foco de los disidente. También el grupo de los confines argentinomarroquí se ha apoderado de Tirrouline con lo que la penetración francesa va siendo ya casi completa en los últimos refugios rebeldes.

Los huelguistas prpvoan incidentes en la Loubiere

La Loubiere.—Los delegados de los huelguistas se han dirigido gasómetros y han obligado a suspender el trabajo al personal de obreros y empledos. Ante la actitud amenazadora de los huelguistas, mucho comerciantes han cerrado sus puertas.

El servicio de transportes en tranvía está paralizado especialmente en el centro de la población.

Nuevo ataque de fuerzas bolivianas a un fuerte Paraguayo en el Chaco

Asunción.—El gobierno de Paraguay ha llamado a sus delegados en Washington que trataban con los de Bolivia la conclusión de pacto de no agresión.

La medida ha sido tomada como consecuencia de un nuevo ataque por parte de los tropas bolivianas a un fuerte paraguayo en el Chaco.

Movimiento de carácter comunista en Concepción

Santiago de Chile.—Se anuncia que ha estallado una revolución de carácter comunista en Concepción, al Sur del país.

Manifestaciones del general Ibañez

Santiago de Chile.—El ex-presidente de la República, general Ibañez interrogado por los periodistas ha declarado que apoyará al Gobierno actual por entender que representa los sentimientos políticos del pue-

bio chileno.

Ha dicho que se quedara en Chile y que, a pesar de las afirmaciones que se han hecho no piensa intervenir nuevamente en Pelitica a no ser que las circunstancias lo exijan.

El Rey Jorge felicita a Macdonald

Londres.—El Rey ha dirigido al Primer ministro señor Macdonald un mensaje personal de felicitación con motivo del acuerdo a que se ha llegado en Lausana.

Riñe un matrimonio

Murcia.—En el sitio denominado «Caserío de las Barcas», término de Beniel, riñeron el matrimonio compuesto por Juan Coll Montero y Manuela Coll Coll, de 28 y 29 años, respectivamente.

La riña fué motivada por encontrarse el marido embriagado y reprocharle su estado su esposa. Juan, con un cuchillo de los de uso doméstico, agredió a su esposa ocasionándole una herida en el dedo medio de la mano derecha y contusiones en la región frontal, de las que fué asistida por el médico titular de Beniel, que calificó su estado de pronóstico reservado.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado.

MEDOLA BETUN

El único usado por los que le conocen

Marcel Clément Profesor de Francés natural de París

Se ofrece para dar lecciones a domicilio, y en su casa, Maldonado, 13, 1

Lea usted 'El Día'

Propietarios, Industriales, Hombres de negocios El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por José Luis Curt quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo. Garage y Oficinas Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1247

Laus Deo et Mariae!

Acabamos de asistir a un acto tan sencillo como emocionante.

El acto ha sido una Misa cantada; la emoción del acto la ha dado la representación en el altar del R. P. Antonio de la Concepción Gallego y Alvarado.

¿Quién no ha oído hablar del Padre Antonio de la Concepción, del Asilo de Lourdes, en Murcia, de su Seminario de Maestros católicos, de sus obras de caridad y propaganda?

Boletines, revistas y diarios se han ocupado de él extensamente cuando se le consideraba fuera de la ley, y se reprochaba la cooperación a sus obras de celo.

¡Ojalá se hubiera hablado de él con el mismo, con mayor interés, pues era de justicia, cuando se le ha visto rehabilitado por sus Superiores jerárquicos, bendecidas sus obras por la Iglesia, y sobre todo firmar respetuoso, con la mayor de las humildades, su escrito de adhesión a la Iglesia, al Papa, al Prelado, protestando a dar la vida, si preciso fuera, por el menor de sus preceptos!

Y sin más preámbulos. En sus años de prueba, centenares de veces y largas horas cada vez, sabía el Padre Antonio acudir en demanda de consuelo, ante el altar del Corazón de María, del madrileño santuario de la calle de Buen Suceso.

Y en aquellos años, cuando ni vislumbraba aún la aurora del día de su rehabilitación, prometió al Corazón de María venir a cantar una Misa el día que dicha tan grande le fuera concedida.

Y el día llegó. Y al altar del Corazón de María ha subido emocionado el Padre Antonio. le asistían de diácono y subdiácono los R. R. P. P. José Dueco y Julio Esteras Misioneros del Corazón de María.

El altar está deslumbrante de luz, la Virgen parece más Madre que nunca.

En el coro las voces, viriles y robustas de la Capilla del San-

tuario, llevadas por la mágica batuta de R. P. Juan Iruarrizaga llenan las naves, se pierden por las bóvedas, resuenan en el corazón.

Cantan la «Misa Naticia» de Magri, y al ofertorio el «Tota mea rapido» de aquel malogrado maestro que se llamó Luis Iruarrizaga, C. M. F., y fué el primero de la famosa dinastía de músicos del mismo apellido y de la misma religiosa filiación; y al final de la Misa el «Cantate Dominum» de Haendel, pieza que bordan y recaman voces, no sabemos si de ángeles o de niños.

En el púlpito la figura procer del M. R. P. Juan Postius, nadie con más títulos que él, ha sido Cirineo del P. Antonio en el tiempo de su calvario, muy justo que él fuera el ángel que nos anunciara a todos su resurrección.

La palabra prestigiosa del Padre Postius tiene trémos de emoción, y a cada uno de esos trémos responde un golpe de lágrimas en los ojos del humilde celebrante.

Canta el predicador los triunfos del P. Antonio sobre el mundo, sobre los corazones, sobre sí mismo. Y yo dijera que el P. Antonio lo siente todo al revés, que se siente un derrotero del mundo, un vencido por el amor de tantos corazones, un humillado por el conocimiento de su nada.

Sigue la Misa. estamos cerca muy cerca de él, oimo el retumbar de las gradas a cada genuflexión—parece que se arrodilla con el peso de un mundo y es el peso de la emoción—, le oimos decir muy quedo, pero muy de nero, estas frases de la Liturgia:

«Fác me tuis semper inhaerere mandatis et Te nunquam separari permitas.»

«Haz, Señor, que pegado a tus mandatos viva siempre y que de Ti ni un punto me separe.»

Acabó la Misa. En la sacristía enhorabuena, plácemes, abrazos de hermanos y lágrimas... muchas lágrimas... y de muchos ojos... esta ha sido la fiesta de las lágrimas... de las lágrimas, que son la pedrería que recama las obras del amor.

SEBASTIÁN SEVILLA C. M. F.

10 pesetas al día ganarán en sus casas señoras y señoritas confeccionando encajes y puntillas finas. Escribir número 68-Publicidad Cardinal-Londres 32-Madrid ¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡ PRESENTARSE!!!

BRONCINA CREMA PARA BRONCEAR LA PIEL CAJA BOTE 0'40 1'25 DE VENTA EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Rectificando una fecha

Acumulando noticias referentes al pintor José Aparicio sacadas de los que escribieron sobre su vida para con las que aportase en mis investigaciones hacer una biografía lo más completa posible de este artista alicantino, observe que a pesar de coincidir sus biógrafos señalando el año 1773 como el de su nacimiento, ninguno daba el día, más, ni su apellido materno, incluso el Barón de Alcahali que con tanta escrupulosidad detalla estos por menores; entonces despertó en mí el interés por realizar este trabajo un poco descorazonado ya que M. Ossorio Bernad en su libro «Biografías de Artistas Españoles» editado en 1884 en la correspondiente al pintor que nos ocupa, dice: «Mi deseo de obtener datos más circunspectos de su vida se ha estrellado en la característica apatía de los artistas modernos». Siendo Ossorio el primero que omitió estos datos al publicar su biografía, saqué como consecuencia, que los restantes escritores no dan-

do importancia a estos extremos, se limitaron a copiarse sucesivamente la fecha del nacimiento de Aparicio, incluso Juan Vila, Rafael Viravens y Molla, Milego y Galdo que por residir en esta capital tenían a mano las Fuentes de comprobación. Un error advertí en el libro de estos últimos titulado «Apuntes Biográficos», dicen: «...falleció en 1838 a la avanzada edad de 75 años por haber nacido en 1773» fácil de subsanar con una simple operación aritmética.

Encontré justificadas en parte las omisiones y falta de escrupulosidad en mis paisanos, cuando después de haber buscado en los archivos parroquiales de Santa María y San Nicolás (únicas parroquias por entonces) los libros de Bautismo correspondientes al año 1773, me convencí que no existía el acta de José Aparicio. De ser cierta la fecha indicada, no hallando los comprobantes en los archivos de esta Ciudad, había que admitir no era de ella, pudo haber nacido en un pueblo de esta provincia en cuyo caso era larrio pesada y cara que habría de abandonar como seguramente hicieron mis antecesores, antes que lanzarse al azar entre los

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Vente en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Anis Candela

Aperitivo exquisito

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Sole
 CONAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marsella

Aricante a Orán (directo)
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo)
Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo)
Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"
Próxima salida: 18 junio

Cle-France Amerique de Marsella
Para Rio Janeiro, Santos Montevidéo, Buenos Aires el vapor

GUARUJA
Saldrá el 5 de junio
Linia Pinillos de Cádiz para Málaga Ceuta, Cádiz y Casablanca
S I L
18 junio

para informes:
J. y A. Lamaignere
Paseo de los Mártires 3, entre Puerto—Alicante

Sección religiosa

SANTOS DE HOY
Santos Pio I, papa, Juan, obispo, Cindeo, Abundio, presbiteros, Jenaro, Pelagia, Sidronio, Marciano, Sabino, Cipriano, mártires; Bb. Vicente Ladicio, Bertolomé, mártires.—La Misa y Oficio divino son de San Pio, con rito simple y color encarnado.

San Pio I, Papa y Mártir
Nació en Aquileia, pero de joven se retiró a Roma para hacer sus estudios. Se distinguió por la sencillez de vida y madurez de criterio. Siendo un ejemplo sacerdote, fué elegido Papa a la muerte de San Higino. Su vida estuvo siempre amenazada por la perfidia de los herejes e idólatras; combatió una manera especial los errores de Valentín y Marcion y trabajó para mantener la fe intactable. Fué martirizado a las nueve años de Pontificado por sus enemigos los idólatras. Era el 11 de julio del 167. Fué sepultado en el Vaticano.

SANTOS DE MAÑANA
Santos Juan Gualberto, fd.; Hermágores, Paulino, obispos, Fortunato, diácono, Marciana, virgen, Epifania, Proclo, Hilarión, Nabor, Félix, mártires; Vientiolo, Paterniano, obispos.—La Misa y Oficio divino son de San Juan Galberto, con rito doble y color blanco.

CULTOS
Colegiata.—Las misas comen-

zarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.
Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
Misericordia.—Misas desde las seis y media.
Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.
Los demás días de 7 a 9.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla
ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2 San Fernando 46 ALICANTE

Gacetillas

Con «un céntimo», sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin casaca; no se comerán los huevos.—Pienso «López», en Droguerías.

Asegure máxima puesta y salud a sus gallinas, con los piensos «López», en Droguerías.

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía. Se ofrece también para quehaceres de casa, para dentro o fuera de Alicante.

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

—Compro cómoda barata usada sabiendo procedencia.—Avisen esta Administración.

—Se vende una mesa para despacho que mide 1'65 de larga x-1'30 ancha.
Darán razón en esta redacción.

Veraneantes
—Se alquila un primer piso casa recién construida a la salida de Muchamiel. Sol todo el día Ynmejorables condiciones.
Parada del autobus en la misma puerta.
Razón Gravina 7

Dr. Bardisa
Médico por oposición del Servicio Nacional Antitracomatoso de la Escuela Nacional de Sanidad
Establece su clinica de enfermedades de los ojos en CASTAÑOS, 45
HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y op 5 a 7, los días laborables.

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón

Señoral Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?
Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía, esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.
Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»).

Cruces Abanicos Medias

Grandes novedades de suprema elegancia — en la —
PERFUMERIA LA CIUDAD DE ROMA
Alfama, 11 ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALBACETE ALICANTE
San Agustín, 27 San Vicente, 8

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en ambas provincias.

«CALZADOS LILLO»
Calle de Castaños, 56, Alicante

Interesa a su numerosa clientela y al público en general por su extenso surtido a precios sumamente económicos de calzados blancos para verano.
Del 23 de Junio al 23 de Julio estos Almacenes obsequiarán a todos los compradores de calzado blanco, entregándoles gratuitamente

Un tubo de crema Blancor
para limpieza perfecta del calzado blanco, cuyo valor es de 1 peseta

Almacenes de calzado Casa Serra
Calle de Bailén 14.—Alicante

Interesa a su numerosa clientela y al público en general por su extenso surtido a precios sumamente económicos de calzados blancos para verano.
Del 25 de junio al 15 de julio estos Almacenes obsequiarán a todos los compradores de calzado blanco entregándoles gratuitamente

Un tubo de Crema Ornet
para la limpieza perfecta del calzado blanco, cuyo valor es de 1 Ptas.

Horario de trenes
Entre Alicante y Murcia

DE ALICANTE A MURCIA
Salidas de Alicante: a las 6'45 y 16
Salidas de Elche: a las 7'20 y 16'4

DE MURCIA A ALICANTE
Salidas de Murcia: a las 19'30 y 20'10.
Salidas de Elche: a las 11'42 y 22'03.

Los trenes descendentes, de la mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entre Alicante-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS
Salidas de Alicante: a las 8'45 y 18'35.
Salidas de Elche: a las 9'55 y 19'20.

DE ALQUERIAS A ALICANTE
Salida de Alquerías: a las 7'4 y 15'40.
Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE
Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.
Salidas de Elche: a las 14'15 y 1'250

Cañamos rastrillados y en rama
José Salinas Morales
Callosa de Segura

EVITANDO EN CONSECUENCIA LAS PERDIDAS DE AIRE
«NO MAS PINHAZOS!!»
La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.—Referencias de miles de automovilistas satisfechos
PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO
Mayor 26 ALICANTE

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 esetas par.
ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.
Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad
CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Escuela de Preparación Militar
Director, don Enrique Robles Tejeo
Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licenciables al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de ALICANTE tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinoso) en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.
En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre.
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.—ALICANTE

Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
y pida presupuesto de instalaciones

Veraneantes
En Biar, en la Calle más céntrica y concurrida de la población se alquila o vende una preciosa casa de construcción moderna, dotada de agua corriente instalación eléctrica.
Para tratar, dirigirse al Capellán de las Monjas de Benejama.

Hotel Samper

¡SEÑORITA!
USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador
Pasaje Amérigo, 2 - ALICANTE
Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas. litro.

PLUS ULTRA
Compañía Anónima de Seguros Generales

Capital suscrito 4.000.000 de pesetas
Desembolsado 2.500.000 pesetas

Sestiniros pagados hasta 31 diciembre de 1930 - 10. 592, 439, 17
Domicilio Social y Dirección: Madrid, Plaza de las Cortes, 6

Vida-Incendios-Accidentes Responsabilidad Civil Maquinaria, Transportes, Robo-Motín
(Autorizado por la Inspección General de Seguros y Ahorro)

Dr. Juan Santaolalla
del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1
San Fernando, 48, principal

Mandarina Tenis
Digestónico estomacal